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§ 5 
Underlag för budget 2025 med inriktning för 2026 och 
2027  
NI 2024/313 
 

Beslut  
1. Norra innerstadens stadsdelsnämnd godkänner 

förvaltningens förslag till underlag för budget 2025 med 
inriktning för 2026 och 2027 med tillhörande bilagor. 

2. Nämnden överlämnar förslaget till kommunstyrelsen för 
fortsatt beredning. 

3. Paragrafen justeras omedelbart. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Underlaget anger inriktningen för Norra innerstadens 
stadsdelsnämnd under 2025-2027 och anknyter till 
kommunfullmäktiges tre inriktningsmål. Underlaget redogör för de 
strategiska satsningar som behöver prioriteras för att möta aktuella 
utmaningar och hur planeringen för det arbetet ser ut. I underlaget 
beskrivs även de lokala utvecklingsbehov förvaltningen ser för att 
främja hållbarhet och motverka stadens socioekonomiska 
segregation. 
 

Yrkanden 
Petra Gardos Ek m.fl. (M) yrkar: 
  

1. Att delvis godkänna Underlag för budget 2025 med 
inriktning 2026 och 2027 för Norra innerstadens 
stadsdelsnämnd 

2. Att därutöver anföra  
  
Moderaterna vill bejaka Stockholms styrkor och särart, och 
framförallt passionerat tror vi på stockholmarnas potential 
och möjligheter inför framtiden. Vår vision för Stockholm är 
en modern, öppen, trygg, hållbar, tillåtande och 
framtidsinriktad stad där det finns en mångfald av människor, 
företag och företagare. I vårt Stockholm bemöts utmaningar 
genom samarbeten mellan staden, företagen, akademin och 
det civila samhället. Hit ska forskare, turister, investerare och 
studenter från hela världen söka sig. Stockholm ska vara en 
stad för alla – barn och unga, vuxna och äldre, inflyttade och 
de som bott här hela livet, företagare och anställda. Här ska 
det vara enkelt att leva och utvecklas, oavsett livssituation 
och tid i livet. Stockholm ska fortsätta utvecklas i takt med 
vad stockholmarna önskar, behöver och drömmer om.  
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I Underlag för budget 2025 med inriktning 2026 och 2027 för 
nämnden analyseras de kommande årens utveckling och 
konsekvenser på ekonomi och verksamhet, samt redovisas 
satsningar och prioriteringar som bedöms bidra till 
kommunfullmäktiges inriktningsmål under perioden. 
Eftersom vi i oppositionen förordar andra inriktningsmål än 
majoriteten har beslutat om vill vi också att nämnden ska göra 
andra satsningar och prioriteringar.  
  
Våra inriktningsmål som nämnden ska jobba efter är 
följande:  

 En modern storstad med möjligheter för alla.  
 En hållbart växande och dynamisk storstad med hög 

tillväxt.  
 En ekonomiskt hållbar och innovativ storstad för 

framtiden  
  
Vi kan konstatera att staden står inför ännu svåra ekonomiska 
tider än tidigare. Ansvarsfulla politiker hade tagit höjd för 
denna utveckling och prioriterat kommunens 
kärnverksamheter. Det har det vänsterstyret inte gjort trots 
värre tider. Vi såg hur den tidigare socialdemokratiskt ledda 
majoriteten förde en politik som lät ekonomin urholkas, och 
vi ser nu igen en politisk inriktning från vänsterstyret som 
leder till samma sak både vad gäller ekonomi och t ex 
trygghet.  
  
Vi ser flertalet punkter som oroande. Till exempel hur man 
ska klara inflation/lönejusteringar speciellt när man avser att 
ha heltid som norm. Så alla "prioriterade satsningar" som 
majoriteten vill göra i den här budgeten kommer behöva 
bekostas åtminstone krona-för-krona med nedskärningar i 
någon annan post. Det är väldigt otydligt var den utlovade 
"effektivisering" ska komma ifrån i den här budgeten.  
  
Förskola  
Vidare ställer vi oss frågande till var hyran för förskola ska 
bekostas med garanterade hyreshöjningar. Förskolans 
betydelse för barns utveckling är central. Den fyller en 
särskilt viktig roll för de barn som inte har med sig svenskan 
hemifrån. Barn som har gått i förskolan har en snabbare 
språkutveckling och klarar senare också grundskolan bättre. 
Av det skälet ska alla barn ges möjlighet och uppmuntras att 
gå i förskolan. Barn i behov av särskilt stöd ska upptäckas 
tidigt och få de stödinsatser som behövs. Övergången till 
skolan ska utvecklas med fokus på barnens språkutveckling 
och behov av särskilt stöd för att säkerställa att de får en så 
god skolstart som möjligt.  
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Att de allvarssamtal vi införde har avskaffats. Att socialtjänst 
och polis tillsammans med vårdnadshavare träffar barn som 
begått sitt första brott är en tidig signal från samhället. Det 
har varit en uppskattad insats av framförallt föräldrar och 
barnen själva, och fungerat som en ögonöppnare samt en 
möjlighet att upptäcka annan underliggande problematik.  
  
Äldreomsorg  
Oppositionen ställer sig även mycket frågande till hur 
majoriteten ska täcka kostnadsökningen för övertagandet av 
äldreboendet i egen regi för personal mm. Ännu ett tecken på 
att ideologin styr över besluten och inte kvaliteten i 
verksamheten och välmåendet för medborgarna.  
  
Därutöver kan vi sammanfattningsvis också konstatera att 
majoriteten inte tar det trygghetsskapande arbetet på det 
allvar som situationen i Stockholm kräver. Det gäller 
framförallt det förebyggande arbetet. Ett effektivt 
förebyggande arbete tar lång tid att bygga upp men är enklare 
att montera ner. Vi har sett prov på det genom att det nu är än 
fler ordningsvakter som sagts upp och vad det har resulterat i. 
Till och med förvaltningen lyfter bristen på ordningsvakter i 
svar på fråga om tryggheten i stadsdelen som en svaghet. Att 
ha möjlighet att verka trygghetsskapande på fler platser 
hjälper inte när det inte finns ordningsvakter att verka på 
dem. Vi anser att det trygghetsskapande arbetet och däribland 
användningen av ordningsvakter behöver prioriteras upp som 
en stor del i det sammantagna arbetet mot en tryggare stad. 
Under föregående mandatperiod genomfördes ett omfattande 
arbete för att stärka samhandlingen mellan socialtjänst, skola, 
polis och civilsamhälle. Att det fortsätter vara just konkret 
gemensam handling – samhandling – får inte tappas bort. Det 
arbete vi inledde var bara första steg och från politikens sida 
behöver det påminnas om. Reformtakten behöver hållas uppe 
och samhandling måste utvecklas aktivt.  
  
Stadsbyggnad  
Stockholm ska byggas attraktivt, hållbart och tätt och ska vara 
en levande och socialt hållbar stad. Alla stadsdelar ska 
utvecklas med en blandning av bostäder, arbetsplatser, 
handel, natur, kultur, idrottsytor, skolor och förskolor. 
Stadsutvecklingen ska ske utifrån kunskap och omsorg om 
befintliga värden samt med respekt för Stockholms och 
stadsdelarnas särart. Stadens unika och historiska landskap, 
med vattnet, grönskan och öarna ska värnas och 
stadsutveckling som verktyg för att nå social sammanhållning 
ska tas tillvara. Vi vill se att staden utvecklas i dialog med de 
boende för ökad attraktivitet och trygghet i hela Stockholm t 
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ex genom att det bör byggas lägenheter i olika storlekar så att 
ett större åldersspann kan hitta sin bostad i staden utan att 
behöva flytta. 
  
  

Linnea Sandström Lange (L) yrkar: 
  

1. Att delvis bifalla stadsdelsförvaltningens förslag till 
beslut. 

2. Att uppdra åt stadsdelsförvaltningen att återkomma 
med förslag till inriktningsbeslut i enlighet med vad 
som nedan anförs. 

3. Att anföra följande. 
  

Vi liberaler anser att varje människa bör få så stora 
möjligheter att forma sitt eget liv som möjligt. Det förutsätter 
att den enskilde individen själv kan styra över de verkligt 
avgörande besluten i livet. I Liberalernas förslag till budget 
2024 för fastslås därför tre inriktningsmål för stadens 
verksamheter. 
  

 Ett frihetens Stockholm som ger varje individ 
möjligheter att uttrycka sig och förutsättningar att leva 
ett självständigt liv. 

 Ett grönt och innovativt Stockholm som är ledande i 
klimatomställningen och ger goda förutsättningar för 
ett fritt närings- och kulturliv. 

 Ett Stockholm med god ekonomi som slår vakt om de 
mänskliga rättigheterna, öppenhet och valfrihet. 

  
Syftet med underlaget för budget 2025 med inriktning för 
2026 och 2027 är att beskriva och analysera de kommande 
årens utveckling och konsekvenserna för staden. Identifierade 
utvecklingsbehov och strategiska prioriteringar ska redovisas. 
Det är därför anmärkningsvärt att både initiativ och 
reformvilja lyser med sin frånvaro under den rödgröna 
majoriteten. Vi vill framförallt lyfta bristen på fortsatt 
utveckling av den samhandling mellan stadens verksamheter 
som påbörjades föregående mandatperiod. Vi får återigen 
rapporter från stadens skolor att omfattande 
skolfrånvaroproblematik hänvisas tillbaka från socialtjänsten 
till skolorna själva att hantera, trots att Kommunfullmäktige 
enhälligt ställt sig bakom förtydligad riktlinjer om 
socialtjänstens medansvar för att stabilisera elevers skolgång. 
Konkret gemensam handling är svaret på komplexa 
utmaningar och exempelvis skolans och socialtjänstens 
utvecklade arbetssätt visar tydligt på positiva resultat. Det är 
ett arbete som inte kan anses vara klart eftersom så kallat 
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stuprörstänk fortfarande förekommer inom stadens 
verksamheter. 
  
Vidare vill vi framhäva vikten av att fokusera på de barn som 
omhändertas och placeras av socialtjänsten. Omhändertagna 
barn är i riskzon för att dras in i kriminalitet innan, under och 
efter en placering och ökat fokus måste därför läggas på deras 
vård och stödinsatser. Detta gäller oavsett placeringsform - 
familjehem, HVB eller låst institution. Att dessa barn ges 
goda möjligheter att klara skolgången, samt får 
hälsokontroller och ett sammanhållet stöd även efter en 
placering är grunden i att förebygga framtida kriminalitet 
eller andra sociala problem. 
  
I Stockholm ska människor med funktionsnedsättningar 
kunna leva ett så gott och självständigt liv som möjligt. En 
stor del av detta är möjligheten att delta på daglig verksamhet 
och även rätten att själv välja utförare. Stockholms stad 
använder sig av ett LOV-system för att kunna erbjuda ett brett 
utbud av daglig verksamhet, som utförs i både kommunal och 
privat regi. Men när den rödgröna majoriteten tydligt aviserar 
att privata aktörer inte är önskvärda innebär det att både utbud 
och kvalitet riskerar att försämras, inte minst mot bakgrunden 
av att Norra innerstaden inte förväntas kunna möta behoven 
av särskilda boenden framöver. De påstådda övervinster som 
det rödgröna styret anser görs av privata utförare inom daglig 
verksamhet lyser med sin frånvaro, och då är det särskilt 
viktigt att de bostäder som finns kvar och fungerar väl inte 
offras på det ideologiska altaret. 
  
Förskolan är en viktig del i barns fortsatta utveckling både 
vad gäller socialt samspel och fortsatt lärande. I det arbetet 
vill vi särskilda poängtera vikten av att i ett tidigt skede 
arbeta med värderingar. Gemensamt för en överväldigande 
majoritet av gärningspersonerna inblandade i den våldsvåg 
som skakat Stockholm under året är att dessa är minderåriga 
och pojkar. Det handlar om unga pojkar som tillägnat sig 
värderingar som lyfter fram våld som något manligt och 
önskvärt. Gemensamt är också att dessa pojkar oftast varit 
föremål för socialtjänstens insatser under många år. Det är 
barn vars problembeteenden ofta varit känt sen förskolan men 
inte tagits på fullt allvar i tid. Men om de värderingar som 
ligger till grund för de grova våldsdåd som drabbar hela 
samhället inte tas på allvar i ett tidigt skede är risken att 
problemet bara växer sig allt större. 
  
Slutligen vill vi framhålla språkets betydelse och hur viktigt 
det är att barn som inte har svenska med sig hemifrån redan i 
förskolan får goda förutsättningar att utveckla sin svenska. 
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Att förstå och kunna göra sig förstådd är nyckeln till fortsatt 
lärande. Utan goda språkkunskaper är annars risken att dessa 
barn hamnar efter i skolan tidigt och får svårigheter att 
komma ikapp. Det pedagogiska arbetet på förskolorna bör 
därför fokusera mindre på användning av skärmar och mer på 
att barnen ska lära sig socialt samspel med andra barn och 
pedagoger. 
  
Sammantaget saknar vi viktiga initiativ och utvecklingsarbete 
från den rödgröna majoriteten. En mandatperiod måste handla 
om att vidareutveckla staden, inte endast förvalta. I övrigt 
hänvisar vi till Liberalernas budgetreservation 2024. 

  
  
Daniele Fava (C) yrkar: 

  
1. Att delvis godkänna förvaltningens förslag beslut 
2. Att uppdra åt förvaltningen att återkomma med ett 

förslag till inriktning utifrån Centerpartiets 
budgetreservation i kommunfullmäktige 

3. Att därutöver anföra följande: 
  
Centerpartiets vision för Stockholm är en grön, trygg och 
hållbar stad. Lokalt i Norra innerstaden arbetar Centerpartiet 
för att förverkliga detta genom att i all planering föra fram 
behovet av grönytor och idrottslokaler för alla kategorier av 
människor. Tomma gymnastikhallar måste upplåtas till 
idrottsföreningar som skriker efter lokaler och nu måste slåss 
om tider sent på kvällarna eller tvingas lägga ner sin 
verksamhet helt. 
  
Alltför tät bebyggelse med alltför små grönytor och utan 
utrymme för träd kostar mer än det smakar på lång sikt. Det 
är inte minst en folkhälsoaspekt, möjlighet till rörelse för alla 
åldrar minskar både fysiska och psykiska besvär. Specifikt 
verkar vi för att staden måste reparera allén på Valhallavägen 
som idag är lerig och blöt vissa tider på året. I kombination 
med att minska antalet p-platser skulle allén kunna bli den 
högfrekventerade lunga som behövs i området. Centerpartiet 
driver också frågan om att möjliggöra flera badplatser i 
stadsnära lägen, nu senast i Brunnsviken. Efterfrågan på bad 
är stor det vet vi, men stadens intresse är tyvärr ljumt. 
  
I takt med att cyklingen ökar ställs högre krav på bättre 
cykelvägar, en hel del byggs men takten måste öka. 
Centerpartiet driver frågan inte minst ur miljö-, hälso- och 
framkomlighetssynpunkt. I likhet med många andra partier 
tycker vi att trygghetsfrågan är viktig, inte minst för äldre. I 
nuläget ser vi en verklighet där många äldre inte vill gå ut 
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själva av rädsla att bli rånade, likaså att svara i telefon pga. 
bedrägeririsken. Här har staden och stadsdelen en stor uppgift 
att häva isoleringen genom att skapa trygga utomhus-miljöer 
och att ihållande informera om hur man undviker 
telefonbedrägerier med mera. 
  
I övrigt hänvisar vi till Centerpartiets budgetreservation i 
kommunfullmäktige för vilka prioriteringar som bör ligga till 
grund för planeringen för perioden. 
  
  

Anders Lindman (SD) yrkar: 
  

1. Att avslå förvaltningens förslag till beslut. 
2. Att ge förvaltningen i uppdrag att återkomma till 

nämnden med ett underlag för budget 2025 med 
inriktning 2026 och 2027 utifrån 
Sverigedemokraternas skuggbudget 2024. 

3. Därutöver anföra följande: 
  

Sverigedemokraterna har i sin skuggbudget för 2024 
redogjort för våra visioner, mål och inriktningar. För att 
genomföra detta ska förvaltningen återkomma till nämnden 
med ett omarbetat underlag för budget 2025 med inriktning 
2026 och 2027. 
  

Beslutsgång 
Ordföranden identifierar fem förslag till beslut: Förvaltningens 
förslag, förslag från Petra Gardos Ek m.fl. (M), förslag från Linnea 
Sandström Lange (L), förslag från Daniele Fava (C) och förslag 
från Anders Lindman (SD). Ordföranden ställer förslagen mot 
varandra och finner att Norra innerstadens stadsdelsnämnd beslutar 
i enlighet med förvaltningens förslag. 
  

Reservationer 
Petra Gardos Ek m.fl. (M), Linnea Sandström Lange (L), Daniele 
Fava (C) och Anders Lindman (SD) reserverar sig mot beslutet till 
förmån för egna yrkanden. 
  
 
Handlingar i ärendet 

 NI 2024/313-1 Underlag för budget 2025 med inriktning 
2026 och 2027 

 NI 2024/313-2 Bilaga 1. Stadsdelsnämnd 09, Norra 
innerstaden 

 NI 2024/313-3 Bilaga 2. Klimatinvesteringar 2025-2027, 
Norra innerstaden 
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§ 7 
Upphandlingsbeslut avseende pedagogiska 
bemanningstjänster  
NI 2024/444 
 

Beslut  
1. Norra innerstadens stadsdelsnämnd beslutar att uppdra åt 

stadsdelsdirektören att teckna avtal samt att under avtalets 
löptid fatta avtalsadministrativa beslut inom ramen för 
avtalsförvaltningen, så som exempelvis förlängning av avtal. 

2. Paragrafen justeras omedelbart. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Ramavtal pedagogiska bemanningstjänster för inhyrning av vikarier 
vid kortare vakanser till den pedagogiska verksamheten inom 
förskola. Vidaredelegation har tidigare tecknats som omfattar att 
Utbildningsförvaltningen för nämndens räkning genomför och 
beslutar i upphandlingen avseende avtalsområdena Förskola och 
Kök. Då avtalet för område Förskola tecknas och förvaltas lokalt 
föreslår Förvaltningen att stadsdelsnämnden uppdrar åt 
stadsdelsdirektören att teckna avtal samt att under avtalets löptid 
fatta upphandlingsadministrativa beslut inom ramen för 
avtalsförvaltningen, så som exempelvis förlängning av avtal. 
 
Handlingar i ärendet 

 NI 2024/444-1 Upphandlingsbeslut avseende pedagogiska 
bemanningstjänster 
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§ 11 
Ny rättegångsfullmakt för stadsledningskontorets 
juridiska avdelning  
NI 2024/413 
 

Beslut  
1. Norra innerstadens stadsdelsnämnd ger fullmakt för 

stadsjurist Sidrah Schaider samt vice stadsjuristerna Kristina 
Westerlind och Kristina Söderberg att var för sig företräda 
Stockholms kommun inom nämndens förvaltningsområde. 
Med undantag för rätt att motta delgivning av stämningar 
äger ombud den behörighet som anges i rättegångsbalken 12 
kap. 14 § första stycket. Ombud äger dessutom att på 
nämndens vägnar uppbära, motta och kvittera nämndens 
tillkommande medel och handlingar, att förordna annan i sitt 
ställe samt i övrigt vid alla de tillfällen, då Stockholms stads 
rätt inom nämndens förvaltningsområde kan vara ifråga, 
densamma iaktta och bevaka. 

2. Paragrafen justeras omedelbart. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Norra innerstadens stadsdelsnämnd har den 1 juli 2023 utfärdat en 
rättegångsfullmakt till stadsledningskontorets juridiska avdelning. 
Juridiska avdelningen har i mars 2024 efterfrågat att beslutet 
kompletteras med ett tydliggörande av ombudens mandat, och 
ärendet behandlas därför på nytt. 
 
Handlingar i ärendet 

 NI 2024/413-1 Ny rättegångsfullmakt för 
stadsledningskontorets juridiska avdelning 
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§ 12 
Remiss av förslag till ny avfallsplan för Stockholm 2025-
2030  
NI 2024/407 
 

Beslut  
1. Norra innerstadens stadsdelsnämnd godkänner 

förvaltningens tjänsteutlåtande och överlämnar det till 
Stockholm Vatten och Avfall AB som svar på remissen. 

2. Paragrafen justeras omedelbart. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Avfallsnämnden har utarbetat ett förslag till ny avfallsplan för 
Stockholm. Planen är i stort en revidering av nuvarande plan. 
Planen har fyra huvudmål som bryts ned till mer detaljerade delmål 
och varje delmål har ett antal åtgärder som stadens förvaltningar 
och bolag ansvarar för att utföra för att uppnå målen. Norra 
innerstadens stadsdelsnämnd har huvudansvar för genomförandet av 
en åtgärd och bidragande aktör för elva åtgärder. Förvaltningen 
bedömer att dessa åtgärder är genomförbara och flera åtgärder 
arbetar förvaltningen redan med. Förvaltningen är positiv till 
förslaget och anser att det är en bra och framåtsträvande avfallsplan 
med skärpta krav på till exempel cirkulär ekonomi, matsvinn och 
minskad resursanvändning. 
 

Yrkanden 
Daniele Fava (C) yrkar: 
  

1. Att i huvudsak godkänna förvaltningens svar på 
remissen 

2. Att därutöver anföra följande 
  
Stockholms prognostiseras ha drygt en miljon invånare 2030 
och avfallsmängden förväntas öka totalt sett. Därför är det av 
största vikt att avfall både från boende och verksamma i 
staden minskar och tas om hand på ett resurseffektivt sätt. 
Avfallshanteringen ska på ett tidigt stadie vara en självklar 
del av stadens fysiska planering och måste anpassas till 
människan. Det är en förutsättning för att fler stockholmare 
ska förstå och vilja delta i stadens arbete för en bättre miljö 
inom vatten och avfall. Centerpartiet vill därför understryka 
vikten av att sprida information kring stadens 
avfallshantering. Samtidigt som tillsynen för att effektivt 
motverka fusk och nedskräpning måste skärpas. 
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Vidare vill Centerpartiet skala upp Stockholms arbete med 
biokol. Den teknik som används inom Stockholms stad har 
utvecklats under ett antal år. Sedan 2017 har staden en egen 
tillverkning av biokol i biokolsanläggningen – ett pilotprojekt 
som började i Högdalen men som flyttas till Bromma. Där 
omvandlas park- och trädgårdsavfall till biokol, och i 
processen får vi förnybar energi (gas) till stadens 
fjärrvärmenät. 
  
Biokol har flera fördelar. Det är ett fantastiskt 
jordförbättringsmedel som likt en tvättsvamp håller vatten, 
näring och syre i jorden. Dessutom fungerar det som kolsänka 
i jorden vilket bidrar till en grönare stad och minskar luftens 
koldioxidnivå samt tar hand om förorenat dagvatten från våra 
gator. 
  
Centerpartiet vill därför att Stockholm Vatten och Avfall AB 
i samarbete med exploateringsnämnden, trafiknämnden, 
stadsdelsnämnderna, Stockholm Stadshus AB och Stockholm 
Exergi inventerar hur mycket biokol som staden har behov av 
samt tar fram en plan för att etablera en storskalig anläggning 
för produktion av biokol skyndsamt. 
  

Beslutsgång 
Ordföranden ställer förvaltningens förslag mot förslaget från 
Daniele Fava (C) och finner att Norra innerstadens stadsdelsnämnd 
beslutar i enlighet med förvaltningens förslag. 
  

Reservationer 
Daniele Fava (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
yrkande. 
  

Särskilda uttalanden 
Petra Gardos Ek m.fl. (M) lämnar följande särskilda uttalande till 
protokollet: 
  

Moderaterna vill särskilt lyfta behovet av att Stockholms 
avfallshantering uppfattas som både effektiv och legitim. 
Hundra tusentals stockholmare gör varje dag val för att göra 
vår stad ännu mer hållbar – då ska de kunna räkna med att 
stadens ambition är densamma. 
  
EU:s avfallshierarki eller avfallstrappan förutsätter en relativt 
hög förståelse och medvetenhet kring hur avfall dels ska 
kunna motverkas, dels hur uppkommit avfall ska kunna 
hanteras. Det kräver information och god tillgänglighet till 
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exempelvis återvinningsstationer i de fall då fastighetsnära 
insamling inte är möjlig. 
  
Av de föreslagna indikatorerna där stadsdelsnämnderna 
särskilt berörs vill vi särskilt lyfta behovet av skötsel och 
städning av parker, grönområden och i anslutning till 
återvinningscentralerna. Inte minst eftersom Stockholms stad 
sedan årsskiftet genom Stockholm Vatten och Avfall är 
ansvarigt för stadens återvinningscentraler. Moderaterna har 
avsatt extra medel till städning och skötsel av stadsdelar och 
grönområden för att möjliggöra ett både trivsammare och 
grönare Stockholm. 
  
Till detta vill vi också understryka behovet av mer effektiv 
upphandling av städning och skötsel. Genom samverkan och 
kunskapsutbyte stadsdelarna emellan vad gäller 
driftsupphandlingar, kan renhållningen och skötseln av 
stadsdelarna bli både bättre och mer kostnadseffektivt. 

 
Handlingar i ärendet 

 NI 2024/407-2 Svar på remiss av förslag till ny avfallsplan 
för Stockholm 2025-2030 

 NI 2024/407-3 Bilaga A. Avfallsplan 2025 till 2030 
utställningsversion 

 NI 2024/407-4 Bilaga A1. Sammanställning av alla åtgärder 
och ansvariga 

 NI 2024/407-5 Bilaga A2. Avfallshanteringen i Stockholms 
stad 

 NI 2024/407-6 Bilaga A3. Anläggningar för återvinning och 
bortskaffande av avfall i stockholm stad 

 NI 2024/407-7 Bilaga A4. Uppgifter om nedlagda deponier i 
Stockholms stad 

 NI 2024/407-8 Bilaga A5. Halvtidsuppföljning Avfallsplan 
för Stockholm 2021-2024 

 NI 2024/407-9 Bilaga A6. Relaterade lagar, förordningar, 
strategier och mål 
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§ 25 
Borttagen på grund av sekretess  
NI 2024/439 
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§ 26 
Borttagen på grund av sekretess  
NI 2024/440 
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§ 27 
Borttagen på grund av sekretess  
NI 2024/431 
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